

值班主任：谭宜怡 陈海边
责编 版式：戴奇宙 郑云峰
新闻热线：2963667
投稿邮箱：maonanxinwen@126.com

茂南区委常委会会议暨区生态环境保护委员会会议召开

以高品质生态环境支撑高质量发展

■通讯员 胡雅丹

本报讯 7月25日，茂南区委副书记、区长吕国记主持召开区委九届第119次常委会会议暨茂南区生态环境保护委员会2025年第二次会议，传达学习习近平总书记考察山西时的重要讲话精神；传达学习习近平总书记在全国生态环境保护大会上的讲话；传达学习中央第八巡视组巡视广东省工作动员会精神；传达学习茂名市

村级换届工作调度会会议精神；传达学习《生态环境保护督察工作条例》《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定》；听取2025年上半年重点工作情况汇报，对相关工作进行部署落实。

会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真落实省、市有关会议精神，上下一心、条块结合、齐抓共管，全力以赴打好污染防治攻坚战，以高品质生态环境支撑高质量发展。要统筹抓好水污染防治，考核断面要努力达标创优，加强重点流域

源头治理，确保饮用水源保护措施落实到位。要精准高效防治土壤污染，严格产废企业危废处置监管，持续开展废机油整治，针对央督、省督关注的重点问题加快整改。各级各部门要严格落实《茂南区2025年大气细颗粒物(PM2.5)污染管控行动方案》，抓好扬尘污染防治、焚烧源管控，严格落实大气污染防治攻坚战要求。要积极推进农村生活污水治理工作，优先推广资源化利用模式，发动群众参与治理，加快优化方案，推动及早开工建设，做到生

态惠民、生态利民、生态为民。

会议强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，强化理论武装，着力完善理论学习长效机制，深化党员日常学习教育、健全党员教育培训体系，推动党的创新理论学习不断走深走实。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，聚焦一体推进“学查改”，坚持严的基调强化管理监督，推动党员干部担当作为，锤炼过硬党员队伍。要凝聚合力推动发展、持续保障和改善民生，全力

推进重点产业项目建设，紧盯时间节点，加强要素保障，协调解决项目推进中的难点堵点。各镇街要抓实抓好风貌提升和人居环境整治等工作，确保各项部署要求不折不扣落到实处，高质量完成“百千万工程”三年初见成效目标。要扛牢维护社会稳定责任，从严从实从细抓好矛盾纠纷排查化解等基础性、源头性工作，深入排查安全隐患，强化协同联动，扎实做好统筹协调、应急处置等工作，确保社会大局和谐稳定。

2025年危险化学品重点县专家指导服务反馈会召开 抓紧抓实隐患整改 提升风险管控水平

■通讯员 杨丛玮

本报讯 日前，2025年危险化学品重点县(茂名市茂南区)专家指导服务反馈会召开，全面梳理总结本轮专家指导服务发现的隐患问题，进一步提升全区危险化学品安全风险管控能力水平。应急管理厅危化监管一司干部闫文睿，专家指导服务组组长、工艺专家张武星，省应急管理厅危化四级调研员范会强，市政府副秘书长吴再铭，市应急管理局党委书记、局长黄茂成，茂南区委副书记、区长吕国记，市应急管理局党委委员、副局长吴国平，区委副书记杨杰，市应急管理局副处级干部郑广春，区委常委、常务副区长吴岳奇等出席会议。

吕国记表示，要着力把整改责任压得实之又实，把此次反馈问题整改作为重大政治任务，严格落实“党政同责、一岗双责、失责追责”，切实拧紧责任链条，实行“整改承诺制”和“销号管理制”，形成“横向到边、纵向到底”的整改责任网络。要着力把整改落实抓得紧之又紧，以“隐患不除、寝食难安”的紧迫感，以较真碰硬的态度、务实有力的举措，推动整改见底清零。要着力把长效机制建得牢之又牢，将以此次整改为契机，系统补短板、强弱项，举一反三，整改共性问题，进一步健全危化品全生产全生命周期管理机制，不断提升危化品行业全过程安全管理水平，为茂南高质量发展筑牢安全屏障。

茂南区委理论学习中心组学习会要求

全面深入开展医德医风整治工作

■通讯员 胡雅丹

本报讯 7月25日，茂南区委理论学习中心组学习会举行，传达学习深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班《关于在医疗卫生机构集中整治医德医风有关问题的通知》精神，聚焦医疗机构内部管理，提高医务人员职业道德素质，规范医疗服务行为，切实维护人民群众健

康权益。茂南区委副书记、区长吕国记主持会议，区委理论学习中心组学习会、非中共党员区领导参加会议。

会议要求，要准确把握中央、省、市深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班关于集中整治医疗卫生机构医德医风有关文件精神，以及省委省政府、市委市政府有关医德医风集中整治工作要求，在全区

医疗卫生机构开展医德医风集中整治。会议强调，要提高政治站位，深刻认识医德医风建设的重要性，将思想和行动统一到党中央决策部署上来，将医德医风集中整治同深入贯彻中央八项规定精神学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治一体推进。要坚持问题导向，全面深入开展医德医风整治工作，扎实做好

党风引领行风、爱岗敬业、廉洁自律、保护患者隐私等7个方面重点整治任务。建立“学查改”机制，突出问题导向，对照整治清单建立台账，确保整治不走过场、不打折扣。要严格执纪问责，保持惩治腐败的高压态势，对医疗卫生领域的腐败问题，要坚持零容忍的态度，紧盯“关键少数”、关键岗位，聚焦药品、医疗器械、耗材采购等重点

领域。增强监督执纪执法的威慑力，坚持受贿行贿一起查，依法依规严肃处理，营造风清气正的行业环境。要加强正面宣传，强化宣传舆论引导，营造整治良好氛围。加强正面宣传引导，积极引导广大医务人员自觉践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，推动全区卫生健康系统主动创稳，保障安全生产。

丹青光影见证成效 文化赋能乡村振兴

镇盛镇“莲结樟岭”书法、美术、摄影作品展暨获奖作品颁奖典礼举行

■文/图 通讯员 黄林明 郑伟业

本报讯 7月26日晚，在悠扬的五弦琴声中，《少年中国说》的激昂与《沧海一声笑》的豪迈交织回荡，茂南区镇盛镇“莲结樟岭”书画、摄影作品展暨获奖作品颁奖典礼在樟岭莲藕莲子基地盛大启幕。此次活动不仅是一场艺术的盛宴，更是镇盛镇在“百千万工程”征程中奋进姿态的生动展现。近年来，镇盛镇以“农业+食品加工+文旅”为发展方向，让艾草飘香、莲荷成景，将“东药、北荷、西食、全球风光”的美好蓝图逐步变为现实。这是镇盛镇对党的二十届三中全会精神与习近平文化思想的积极践行，也是茂南区以文化赋能乡村振兴的具体体现。

■各界汇聚，共赏艺术话发展

活动现场，茂南区委常委、区政府党组成员陈伟敏，茂名市中级人民法院党组成员、政治处主任肖羽，茂南区政协副主席梁驹，中国书法家协会会员、广东省书法家协会理事、茂名市书法家协会主席吴学期，区政协党组成员、副主席曾梅青，区政协党组成员、副主席李朝龙，茂名日报社副社长吴佰洋，以及镇盛镇党委、镇政府、镇人大领导，有关区直单位领导，深圳茂南商会负责人等齐聚一堂，与群众、游客一同欣赏艺术作品，共商发展大计。

陈伟敏在致辞中指出，三年来，茂南区以“百千万工程”为蓝图，走出了一条文化赋能、生态

反哺的发展之路。樟岭村莲田连片、农文旅融合发展，正是“硬实力”与“软实力”同频共振的生动体现。陈伟敏要求，要继续做强产业筋骨，探索“荷莲经济”的多元发展路径；要深植文化根脉，以“莲结”文化为核心，推动形成“书画摄影+文创+农产品”的产业链；要拉紧党群纽带，创新“支部+合作社+农户入股”模式，选树“最美莲农”，让党员示范田成为技术推广站。

■产业引领，资源赋能促振兴

自“百千万工程”实施以来，镇盛镇依托自身独特的资源禀赋，按照“农业+食品加工+文旅”的发展定位，坚持大抓产业、扎实推进艾草、莲子莲藕、肉牛育肥、食品加工、光伏、农文旅六大产业发展，取得了初步成效，带动各村群众增收致富，成为镇盛镇万千群众用双手创造幸福的生动实践。

“莲结樟岭”书法、美术、摄影作品展暨获奖作品颁奖典礼，既是对艺术的致敬，也是对发展成果的见证。展出的获奖作品《接天莲叶无穷碧》，以细腻的笔触勾勒出莲花池内丰收的场景；《“莲”动乡村振兴》则用光影记录下美丽乡村的蝶变轨迹。这些作品不仅传递着美，更传递着“产业兴、百姓富、生态美”的坚实足迹。三年来，镇盛镇将文化作为乡村振兴的“灵魂工程”，依托生态资源与人文底蕴，努力打造串联莲结文化、艾草文化、红色文化的文旅精品路线，让文化为产业注入灵性，



茂南区首届“莲结樟岭”主题书法、美术、摄影作品展暨非遗打铁花美食游乐嘉年华现场人头涌涌。

让艺术为发展凝聚共识。

■莲结樟岭，多元举措谱新篇

站在新的起点上，镇盛镇党委书记陈晓明表示，将以“百千万工程”为统领，做强产业“硬支撑”。推动现代农业提质增效，实现文旅康养深度融合，打造独具特色的产业发展小镇。同时，深耕文化“软实力”，支持更多艺术家用镜头和笔墨记录乡土、传递乡情，让镇盛镇成为“诗与远方”的交汇点。点燃全民“创造力”，实施“乡村能人培育计划”，激发内生动力，让每一位奋斗者都能在乡村振兴舞台上绽放光彩。

目前，在镇盛镇樟岭村，130亩莲塘从低洼撂荒地成功蜕变为网红打卡地。木质栈道穿莲而过，泛舟采莲、冰镇莲子糖水

成为“夏日限定”，年均吸引20万游客前来，在这里读懂“人在莲中行，香自莲中来”的诗意。如今，大家以“莲”为媒，以书画摄影为桥，不仅要赏艺术之美，更要品产业振兴的实干之味！

■表彰激励，文艺赋能展力量

本次活动由中共茂名市茂南区委宣传部、茂南区农业农村局、茂南区文化广电旅游体育局、茂南区“百千万工程”指挥部办公室、茂南区新时代文明实践中心、茂南区文学艺术界联合会指导，中共茂名市茂南区镇盛镇委员会、茂名市茂南区镇盛镇人民政府主办，茂南区文化馆、茂南区书法家协会、茂南区美术家协会、茂南区摄影家协会(筹)、镇盛镇樟岭村民委员会、深圳市茂名茂南商会、茂南区镇盛镇商会协办。各方携手合作，共同为活动的成功举办贡献力量，也为镇盛镇的乡村振兴事业添砖加瓦。

故事，感受到了文艺赋能乡村振兴的强大力量。

■联动协作，让活动成为发展新力量

本次活动由中共茂名市茂南区委宣传部、茂南区农业农村局、茂南区文化广电旅游体育局、茂南区“百千万工程”指挥部办公室、茂南区新时代文明实践中心、茂南区文学艺术界联合会指导，中共茂名市茂南区镇盛镇委员会、茂名市茂南区镇盛镇人民政府主办，茂南区文化馆、茂南区书法家协会、茂南区美术家协会、茂南区摄影家协会(筹)、镇盛镇樟岭村民委员会、深圳市茂名茂南商会、茂南区镇盛镇商会协办。各方携手合作，共同为活动的成功举办贡献力量，也为镇盛镇的乡村振兴事业添砖加瓦。

察民情惠民生 助力“百千万”

官渡街道人大开展安全生产专项视察活动

■通讯员 邱秋梅 陈彩丽

本报讯 根据2025年省、市、区人大常委会关于开展“察民情惠民生助力百千万·人大代表在行动”主题活动的部署安排，近日，官渡街道人大代表中心联络站组织驻站省、市、区三级人大代表开展安全生产专项视察活动，通过集中学习、实地视察等形式，全面排查安全隐患，压实安全责任，为街道经济社会高质量发展筑牢安全屏障，助力街道“百千万工程”上新台阶。

■一线问诊，拧紧隐患“安全阀”

代表们深入辖区重点场所开展实地安全生产检查。在桥南社区供气站，代表们重点检查供气站的燃气储存、充装、运输、安全警报、人员值守等环节的安

全管理，以及安全防护设施配备情况；在中区社区官山幼儿园，代表们检查幼儿园的食品安全工作，仔细查看食堂卫生状况、食品留样记录、从业人员健康证明等，食材采购渠道、餐具消毒流程和食品储存条件；在官南社区恶魔城堡密室逃脱主题馆，代表们检查消防设施运行情况，检查安全出口是否畅通，重点查看应急照明和疏散指示标识设置情况、人员急救应急预案制定与演练及新兴产业安全风险防控措施；在南国社区新加坡超市，代表们检查超市的消防设施配备、疏散通道畅通情况以及食品安全管理情况；在雅园社区宜必思酒店，代表们了解酒店的消防设备运行、应急预案制定与演练、特种设备安全管理情况。检查中，代

表们坚持“问题导向”，逐一记录安全隐患，询问负责人的安全措施落实情况，并当场向负责人反馈问题，街道应急办同步跟踪，形成整改清单并抓好落实。

■集智聚力，共筑安全“防护网”

实地检查后，代表们与街道应急、执法、市监等相关部门进行座谈，结合此次视察情况，针对交流研讨并提出建议。针对幼儿园食品安全方面，建议加强食品抽查力度及从业人员培训考核，确保规范操作；推行“监督员”制度，不定期邀请参与食品安全检查。针对新业态经营场所消防安全方面，建议规范场所设置不同方向的疏散通道，所有装饰材料必须使用阻燃或防火材料，设置智能烟感报警系统和应急广播系

统；要配备急救药箱，定期组织应急演练，提升从业人员应急处置能力；强化联动机制，与消防、应急部门加强演练协作。针对供气站燃气安全方面，要严格落实安全生产主体责任，建立隐患排查机制，做到早发现、早处理，有效防范燃气安全事故发生。

■学法强责，把稳履职“方向舵”

座谈会上，官渡街道人大工委主任周振华围绕新修改的《代表法》，从修改背景、主要内容和亮点等方面给各级人大代表进行系统讲解；通过新旧法条对比，详细阐述了《代表法》修改的重要意义和实践要求。新修改的《代表法》为各级人大代表在履职发挥作用提供了坚实法治保障，在今后的工作中，将严格

贯彻落实新《代表法》的各项要求，持续深化“两个联系”制度机制，建强用好代表联络站，扎实开展代表主题活动，支持和保障代表依法履职，切实做好政府和群众的“桥梁纽带”，推动人大代表工作迈上新台阶。

■以监督促落实，以行动护民生

本次活动以“实地查、现场议、跟踪督”为主线，既展现了人大代表“眼睛向下”的务实作风，也凸显了街道“刀刀向内”抓安全的决心。下一步，官渡街道人大工委将持续跟踪问题整改情况，组织“回头看”检查，推动安全生产监督常态化、长效化，切实以人大担当守护群众生命财产安全，以有力监督推动安全生产责任落实，为助力“百千万工程”高质量发展贡献人大力量。

茂南区领导到袂花镇督导人居环境整治工作 锚定目标查漏补缺 建设和美宜居乡村

■通讯员 黄洗丽

本报讯 为深入贯彻落实省、市、区推进“百千万工程”工作部署，进一步推动人居环境整治工作走深走实，加快建设和美宜居乡村，7月25日下午，茂南区委常委、统战部部长李成波到袂花镇督导人居环境整治工作。

李成波一行深入袂花镇文礼村、北斗村，督导调研人居环境整治工作进度以及遇到的问题，并针对这些问题，提出指导性整改意见。

随后，李成波一行前往袂花镇政府召开袂花镇人居环境整治工作会议。会议上，李成波听取袂花镇有关负责同志关于人居环境整治工作的情况汇报，并作出相关工作部署。

李成波强调，要提高政治站位，提高思想认识，深刻认识人居环境整治工作的重要性，强化责任担当，以高度重视的态度推进各项任务落实。要明确目标任务，扎实推进落实，查漏补缺，把握工作任务要求，按照上级的标准继续推进工作，确保整治工作取得实效。要加强督促检查，及时沟通反馈，及时掌握实际情况，对发现的问题及时上报。要严格落实纪律要求，对工作推进中出现的问题实行“问题在哪、责任在哪、追责到哪”，切实强化纪律意识和责任担当，常态化做好人居环境整治工作，提升绿化美化水平。

茂南全域开展爱国卫生运动 筑牢传染防控屏障 共建健康美丽家园

本报讯 为有效防控疫情，茂南区积极响应茂名市爱国卫生运动委员会号召，7月26日在全区范围内开展“全民动员清积水共筑健康家园，防蚊灭蚊防控蚊媒传染病”统一专项行动。

上午，茂名市卫生健康局党组成员、副局长黄耀云带队深入官渡街道，现场督导并参与防蚊灭蚊防控蚊媒传染病活动，与街道工作人员、志愿者和群众一起动手清理积水容器，筑牢社区健康防线。

翻盆倒罐，清源断孽，全民动手除隐患。各镇(街道)、村(社区)、机关企事业单位干部职工、志愿者及居民群众，深入背街小巷、房前屋后、楼顶院落、绿化带等重点区域，全面开展“翻盆倒罐”专项行动。大家齐心协力，清理废弃瓶罐、轮胎、闲置容器、小型积水等各类蚊虫孳生水体，彻底铲除蚊虫孳生环境，从源头上切断疾病传播途径。

科学消杀，精准防制，专业力量强保障。在环境整治基础上，各单位组织专业病媒生物防制队伍，依据蚊媒监测数据，对公园绿地、农贸市场、建筑工地、垃圾中转站、居民区、公共水体周边等重点场所及区域，实施精准、高效的药物喷洒消杀作业。同时，科学布设诱蚊诱卵器等设施，多措并举，有效降低成蚊密度，阻断疾病传播途径。(茂南爱卫)